
Algebra F2 - Lista 5
WPPT, kier. �zyka, I rok.

Zad.1 Nie korzystajac ze wzorów wyprowadzonych w zad. 1 z listy 4, znale¹¢ j¡dra i wymiary
przeksztaªce« liniowych L i K oraz poda¢ wymiar KerL, ImL.

(a) L,K : R2 → R2, L− symetria wzgl¦dem osi Oy, K− symetria wzgl¦dem prostej y = 3x.

(b) L,K : R2 → R2, L− rzut prostokatny na prost¡ y = x, K− rzut w kierunku wektora
(1, 3) na prost¡ y = 2x.

(c) L,K : R3 → R3, L− symetria wzgl¦dem osi Oz, K− symetria wzgl¦dem pªaszczyzny
x+ y + z = 0.

Zad.2 Znale¹¢ j¡dro i obraz przeksztaªcenia liniowego L (poda¢ bazy i wymiary KerL i ImL).

(a) L : R3 → R2, L(x, y, z) = (x+ y + z,−2x+ 3z),

(b) L : R2[x]→ R4, L(p) = (p′(2), p(1) + p(2), 3p(0), p′(1) + p(1)),

(c) L : R4 → R4, L(x, y, z, t) = (x+ y + z, x+ y + t, x+ z + t, y + z + t),

(d) L : R2[x]→ R3[x], Lp(x) = (x3 + x)p(1) +
∫ x

0
p(y)dy,

(e) L : R∞ → Rn[x], L(a) =
n∑

k=1

akx
k, gdzie a = (a1, a2, a3, . . .).

Zad.3 Napisa¢ macierze przeksztaªce« liniowych z zadania 2.

Zad.4 Znajduj¡c odpowiednie izomor�zmy liniowe uzasadni¢ izomor�czno±¢ przestrzni liniowych.

(a) U = R2, V = {p : R3[x] : p
′(1) = 0, p(−1) = 0}, W = lin{sinx, cosx} ⊂ C([0, π]),

(b) U = R3, V = lin{(1, 2, 3,−1), (0, 2,−3, 1), (2, 5, 1,−2)}, W = {p ∈ R3[x] : p(−1) = 0},

(c) U = R[x], V = {p ∈ R[x] : p(2) = 0}, W = lin{cosnx : n ∈ N}.

Zad.5
∗ Uzasadni¢, »e je±li L ∈ L(U, V ), to dimU = dimKerL+ dim ImL


